"六大工程"加快高品质旅游强省建设

到2025年,全省年接待游客达10亿人次

星报讯(记者 章沁园) 8月10日上午,我省《关于深化文旅融合彰显徽风皖韵加快建设高品质旅游强省的意见》(以下简称"《意见》")政策解读新闻发布会在省行政中心召开。《意见》主要内容包括总体要求、重点任务、保障措施三个部分,共9个方面30条。《意见》提出,到2025年,我省年接待游客达10亿人次,旅游总收入达1.2万亿元,旅游业增加值占GDP比重达5.7%。到2027年,建成一批富有文化底蕴的世界级旅游景区和度假区,高品质旅游强省基本建成,年接待游客超过11亿人次,旅游总收入达到1.4万亿元,旅游业增加值占GDP比重达6%。

记者从会上获悉,《意见》重点任务主要为实施 "六大工程",全面推动我省旅游高质量发展步伐。

实施旅游新高地建设工程。建设大黄山世界级 休闲度假旅游目的地,辐射带动皖南国际文化旅游示范区全域高质量发展;建设中华优秀传统文化体验地,推动优秀传统文化更好走向世界;建设全国红色文化传承地,扩大安徽红色文化影响力;建设长三角生态康养首选地,打造世界级长三角"诗画古镇""道源问道"等品牌。

实施乡村休闲旅游精品示范工程。推进全域乡村旅游,以农文旅融合发展为主攻方向,协同推进休闲旅游发展、美丽乡村建设、传统村落保护;做强乡村

旅游精品村,实施乡村旅游"十百千"计划,集中建设50个国家级、200个省级、1000个市级重点村,推动乡村民宿升级;提升乡村旅游运营水平,完善利益联结机制,推动"绿水青山"转化为"金山银山"。

实施旅游能级提升工程。开展大景区提升行动,遴选100个重点景区实施"一景一案"改造提升,对景区、景点解说词进行标准化、规范化提升,打造一批"席地而坐"景区景点,到2027年培育50个省级以上度假区;开展大项目建设行动,谋划建设100个重大旅游项目,建立省、市、县(市、区)领导联系重点旅游项目机制,及时协调立项、审批、用地、资金等方面难题;开展大企业培育行动,到2027年,培育年营收超10亿元的文旅企业30家以上,年营收超百亿元综合性文旅企业3~5家;开展大招商突破行动,引进一批总部企业、"群主"企业、"链长"企业、新型文旅企业。

实施旅游消费促进工程。延伸旅游产业链消费链,扩大优质旅游产品供给;推深做实"皖美好味道·百县名小吃"活动,创建"安徽有礼"品牌;打造旅游新业态新赛道,推广"商业+旅游""体育+旅游""工业+旅游"模式,培育场景化体验产品,推动演艺进景区、进街区、进综合体,大力发展"夜经济"。优化消费环境,蒸实带薪休假、职工疗休

养制度,鼓励弹性作息,健全完善研学旅行制度体系、课程体系,持续举办"520"安徽文旅惠民消费季等活动。

实施旅游品牌传播工程。强化传播策划,聚焦扩大"美好安徽迎客天下"品牌影响力,扩大新媒体传播,建立品牌传播矩阵,策划破壁出圈引爆点;创新营销方式,加强原创IP营销、消费体验营销、科技场景营销,推进虚拟与现实相融合的体验营销;实施"引客人皖"行动,运用大数据技术优化引客策略,组织开展一批"走出去、请进来"市场开发活动;提升节庆品牌,办好安徽国际文化旅游节等展会节庆活动,打响"驾游安徽""美宿安徽""研学安徽"等品牌。

实施旅游服务升级工程。推动旅游交通便捷化,有序开通国际和地区航线,加强路景融合升级改造,建设一批旅游风景道,加快构建"快进""慢游"交通网络体系;推动旅游服务智慧化,打造高水平直播和短视频基地、高质量电竞产业集聚地、高品质沉浸式产品体验展示中心,培育一批5G+智慧旅游应用场景和示范标杆,完善提升"游安徽"公共服务平台,推进省市县三级旅游数据互联互通、共建共享;推动旅游监管精细化,完善地方性旅游法规,健全完善旅游服务质量评价体系,规范市场秩序,探索通过人工智能大模型,提供个性化、定制化导游解说服务。

"小飞机"大作用,"空中警察"保平安



记者昨日从合肥高新警方获悉,为 织密防溺水"安全网",高新公安分局巡 警大队结合季节特点,每日早、中、晚三 个时段对辖区全域进行空中巡控,利用 警用无人机视角广、巡查快、无死角等优 势,组织无人机中队到辖区水库、河段等 水域开展防溺水宣传及野游、野钓劝离 工作,精准击破管理盲区。

"河道水域危险,不要下水游泳。"8 月2日,无人机中队队员通过警用无人 机巡逻时,发现辖区某段河道有3名群 众准备跨越围栏进入水域游泳,随即通 过警用无人机上搭载的喊话器劝阻3人 离开,排除安全隐患。

"气温高,下河游泳的人也多,而这些野泳者分散在各处,仅靠'陆巡',效率低不说,如果走路过去劝阻的话,可能他们已经下水了。"进行巡查劝阻的辅警骆帅说,警用无人机跨空域、全方位、立体化的巡逻优势让巡查工作安上了"翅膀",给执勤警力配上"千里眼",大大提高了巡查效率。除了水域安全巡逻,警用无人机在应急救援、险情勘查、秩序维护等方面都发挥了大作用,让治安隐患无处藏身。

安徽选手王娟入选杭州亚运会参赛名单

星报讯 (记者 江锐) 国家体育总局举摔柔运动管理中心近日公布的第十九届杭州亚运会摔跤项目 18名参赛运动员名单,安徽选手王娟名列其中,她将参加女子自由跤76公斤级的角逐。

王娟是一名摔跤名将,2022年国际摔跤A级赛罗马尼亚站她获得女子自由 式摔跤76公斤级冠军。随后,人选国家 队参加了摔跤世锦赛和女子自由式摔跤世界杯。今年2月在埃及进行的世界摔联国际积分赛亚历山大站比赛中,王娟获银牌;4月在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳进行的2023亚洲摔跤锦标赛上,王娟获得铜牌,本次比赛是中国摔跤队在本赛季首次出战亚洲顶级赛事,主要目的就是要进一步检验集训成果,为杭州亚运会和巴黎奥运会练兵。

合肥黄山路部分路段本月将提升改造

星报讯(记者 王珊珊)近日,记者从合肥建设部门获悉,黄山路(五兰大道-西二环)即将进行提升改造,非机动车道拓宽、人行道铺装更换,并换装路灯提升夜间安全性。

黄山路西抵大蜀山脚下,东达宁国路,一路穿过科学大道、西二环、怀宁路、潜山路、西一环等主次干道,总长度约10公里,是合肥市重要的东西向干道,黄山路二环以西段,是老城区通向大蜀山和合肥高新区的主干道。

目前黄山路(五兰大道-西二环)道路提升改造设计施工一体化项目已完成招标,即将实施,全长约2.2公里,红线宽55米。

在提升过程中,对现状道路红线内进行改造,维持现状道路平面布局。主要建设内容为人行道铺装更换及维修、非机动车道拓宽及维修、侧石更换、人行道路灯安装等。

本次改造有望通过标准化、精细化施工,解决道路不规范及设施缺失、老化陈旧等问题,提升道路交通环境,让沿线出行更加安全舒适,为行人车辆往来保驾护航。据悉,项目有望本月内开工,计划工期为140天。

合肥水湖路安医段对社会车辆放行

星报讯(陈军 陈三虎 记者 沈娟娟) 记者从交警合肥蜀山大队了解到,日前,水湖路安医段(南一环至绩溪路)对社会车辆开放通行,经南一环,市民可通过该路段就近前往安医附院住院部、省胸科医院、省教育招生考试院、三里庵派出所等处,该路段为单向车道,仅供由北向南单向通行。

交警蜀山大队相关负责人介绍,绩溪路上有安医附院、省胸科医院等单位,且有多个住宅小区,一直以来通行压力都较为紧张。对此,交警蜀山大队联合安医附院、蜀山区市政部门等实地勘察,不断优化周边路网交通管理措施,提高车辆通行效率。

日前,经交警蜀山大队、安医附院、蜀山区市政部门等多方会商研判,水湖路安医段(南一环至绩溪路)于2023年8月7日对社会车辆开放通行,进一步方便各地就医群众及周边居民出行,缓解绩溪路车辆拥堵情况。

据介绍,现前往安医附院住院部、省胸科医院、省教育招生考试院、省120急救中心、三里庵派出所、安医附小、华微家园等区域的,可由南一环与梅山路交口向东300米(安医附院科教大楼北2号门)道闸进入水湖路安医段,自北向南前行至绩溪路道闸右转驶出通行。该道闸15分钟内免费通行。

同时,交警蜀山大队提醒广大市民朋友:绩溪路及水湖路安医段为单行道(绩溪路仅供东向西单向通行,水湖路仅供北向南单向通行) 且两条道路全路段禁停(泊位除外),有停车需求的市民可将车辆停放 在绩溪路与水湖路交口西侧城泊停车位或周边社会停车场内。